

保障公众对环境的知情权和监督权

我市举行首次环保新闻发布会

今后每季度召开一次

□晚报记者 孙建珍

本报讯 为切实保障公众对环境的知情权、监督权,积极推动公众参与环保、热爱环保,我市首次环境保护新闻发布会在5月23日上午举行,发布的信息主要包括:地表水环境质量;城市环境空气质量;市辖淮河流域出境断面水质状况;城市集中式饮用水源地水质状况;周口市生态补偿机制的建立和第一季度生态补偿情况;污水处理厂运行状况和存在的问题等。

空气质量有所下降

地表水环境质量:今年第一季度全市地表水6个责任目标断面COD浓度、氨氮浓度平均值分别为28.9mg/L、7.08mg/L,与去年同期相比分别下降了5.2%、47.2%。全市地表水责任目标断面水质COD累计达标率为79.4%,氨氮累计达标率为50.0%。

城市环境空气质量:今年第一季度我市城市空气优良天数为78天,优良天数达标率为86.7%。与去年同期相比,优良天数减少10天,优良天数达标率下降10个百分点。

市辖淮河流域出境断面水质:今年第一季度市辖淮河流域的4个出境断面水质COD浓度累计达标率为97.4%,氨氮浓度累计达标率为50.0%,比去年同期分别升高8.9个

百分点和3.8个百分点。

城市集中式饮用水源地水质:今年第一季度全市集中式饮用水源地水质达标率为100%,与去年同期相比饮用水源地水质达标率不变,地下水水质相对保持稳定。

市政府扣缴相关县市区 生态补偿金950万元

今年是《河南省沙颍河流域水环境生态补偿暂行办法》(以下简称《办法》)实行的第一年,按照《办法》和监测要求,我市西华大王庄、沈丘纸店为周口市地表水考核断面,经考核两断面氨氮浓度超标严重,被省财政扣缴我市生态补偿金847万元。按照《周口市沙颍河流域水环境生态补偿

及奖励资金实施暂行办法》,通过对第一季度断面目标考核,市政府扣缴相关县市区生态补偿金956.8万元。扣缴的额度从多到少依次为:鹿邑县、项城市、川汇区、商水县、沈丘县、扶沟县、西华县、郸城县、太康县,淮阳县扣缴金额为零。扣缴采取市财政年终结算时,通过扣收县市区财力办法办理。生态补偿金主要用于流域内生态补偿及水污染防治、环境测监控能力建设和上缴省政府扣缴我市的生态补偿金等。

当务之急尽快完善管网配套建设

我市10座污水处理厂多数运行状况较好,但由于管网不配套、收水率低、运行率低,城市生活污水无法

处理而直接进入了沙颍河,致使我市沙颍河流域水环境压力较大。我市日累计6万至7万吨的生活污水进入沙颍河和贾鲁河,对西华大王庄和沈丘纸店断面水质形成了极大压力。尽快完善管网配套设施建设,提高生活污水收集率、运行率,是减轻沙颍河污水负荷的当务之急。

每季度通报一次环境质量状况

据悉,为扩大广大群众对环境状况的知情权,进一步了解我市环境保护工作情况,市环保局建立新闻发言人制度,每季度通报一次环境质量状况和环境保护工作情况。当天的新闻发布会邀请了我市新闻媒体参加。

周口首届慈善游泳比赛募集善款万余元

□晚报记者 郭坤

本报讯 “加油,加油……”5月23日上午,万基会所游泳池内加油喝彩声此起彼伏。60位市民在小小的泳池内,各展泳技,竞相追逐。“很荣幸参加这次特殊的游泳比赛,既能锻炼身体又能帮助别人。”取得女子成人组第一名的市民金琼兴奋地对记者说。

当日上午,由市体育局、市慈善总会、万基慈善助学基金共同主办的我市首届慈善游泳比赛在这里举行。本次游泳比赛有60位市民报名参加,按照年龄、性别分10组进行了不计泳姿的快乐游泳竞技。

按照比赛的初衷,市慈善总会的工作人员对本次比赛选手所交的报名费进行清点,共收到善款12430.5元。有关负责人说:“此次游泳比赛效果很好,调动了市民帮助他人的积极性。这些善款将全部用于我市的白内障复明工程。”



力保农机
不差油

昨日,中石化项城分公司工作人员为收割机张贴保供通行证。“三夏”临近,中石化周口分公司采取专项资金服务、送油到田间等7项措施,力保“三夏”油品供应。

记者 李寒 摄

开篇的话

在郸城县委、县政府的正确领导下,该县教体局历届领导班子倾心教育、殚精竭虑,出台多项有利于教育发展的优惠措施,激励全县1万多名教职工立足岗位、争先创优,培育桃李满天下;形成了全县130万人民共同关心、关爱、关注教育发展的良好氛围;各项成绩连年取得全市乃至全省优先名次。

在贫困地区打造教育强县的伟大工程中,该县迅速崛起的民办学校也做出了积极贡献。同时,该县还涌现出了一大批独具特色的民办学校。本报从即日起,将撷取其中的优秀代表进行系列报道,请予以关注。

□晚报记者 徐松
通讯员 张本宝

郸城人民真正认识才源中学是在1997年。那时,刚刚两岁的才源中学初一、初二年级首次获得全县抽考综合评比第一名,“才源”就像一颗璀璨的明星熠然升空。从此,“第一”似乎与“才源”结缘,有无数个第一铭记“才源”史册。

1995年,老校长王乾阳从郸城县教委退休后,心怀“为国家分忧,为教育分忧”的夙愿,首批招收191名学生,组建3个教学班,并以“人才之源”命名“才源中学”。为了“才源”的立足、

刮目相看郸城县民办学校——

才源中学:第一的魅力

生;2000年,初二年级获全县第一,徐华彬以354分获统考第一名。

如果说统考是全县学校抽出的精英们的强强对决,那么,中考考试便是检验每个学校实力的大决战。从2000年至2008年中招再看“才源”,仍是旌旗招展。

2000年,全县中招500分以上140人,“才源”占13人,其中人均分全县第一、优秀生全县第一;2001年全县500分以上446人,“才源”占60人,其中人均分全县第一、优秀生全县第一;2002年,全县500分以上301人,“才源”占54人,徐华龙以556分夺中招第一名;2003年,全县未统计500分以上人数,但“才源”137人超过500分标准线,张新华以571分获中招第一名;

2004年,全县500分以上134人,“才源”占41人,成为为重点高中输送合格新生全县之最;2005年,全县500分以上1200人,“才源”占306人,人均分全县第一、优秀生全县第一;2006年,全县500分以上812人,“才源”占233人,人均分全县第一、优秀生全县第一;2007年,全县未统计,“才源”500

分以上人数再攀新高,达到602人。

2008年,郸城县中招夺取个人总分、前10名人数、600分以上人数3项全市第一。该县把统计分数标准提高60分,以560分至600分统计,全县有2662人,“才源”占709人;600分以上51人,“才源”占21人;全县中招前10名,“才源”占5人。

第一的背后

俗话说“有状元徒弟,没有状元老师”。然而,郸城人民评价“才源”,是先有“状元老师”,再有“状元学生”。

“我们只为了培养孩子。我们的教职工队伍睡得晚、起得早,付出的心血、精力常人无法想象。”柴建信从1997年进入“才源”当业务校长时才56岁,如今这位已经68岁的老校长看着孩子们的优异成绩,欣喜之情溢于言表。然而,就这这么一句简单、朴素的总结,柴校长却说得语重心长。因为,在每一个第一的背后,是一个个严峻的挑战和艰难的攀登。

“每天能听到学生们叫声‘校长好’,我的心里比啥都幸福。”说着,柴校长脸上又挂满了笑容。但他那躬起

的脊梁、深陷的眼窝、深深的皱纹却震撼着记者的心,这才是“俯首甘为孺子牛”。

“包”字激活学校管理。该校把教学的基础建在班上,以“承包”责任制激发班主任和教职工的积极性。一是包人数。每班按人数发班主任津贴,按控制流失程度奖励教师。二是包学习。全校统一把学生优劣搭配分班,班班平等,每班必须把差生学习补上。三是包纪律卫生。以班主任为总指挥,把学生以班级组成方阵,对违规行为进行自我管理、相互揭发、相互监督,最终实现了零违纪、“零污染”。四是包思想教育。柴校长说,该校自建校以来一直是领导班子以身作则、以德服人,才打造出一支团结、和谐、奋进的教职工队伍,等等。

每天迎着朝阳,4600名“才源”学子琅琅书声袅然腾空,把梦想写在云端;披着晚霞,他们又思接千载、神游万仞,在书林翰海中徜徉。下一个“第一”正在孕育。

请关注5月27日《郸城中英文学校:创新管理 铸就教育特色》